

# 馬英九將林益世涉貪判7年

## 妻母等同案被告脫罪 檢方不滿刑期求判無期

香港文匯報訊 綜合報導，轟動台灣政壇的「林益世索賄案」30日下午4點，在台北地方法院一審判決。馬英九愛將之一的前「行政院」秘書長林益世，被以公務員財產來源不明罪等罪名，判處有期徒刑7年4個月，成為首名以此罪名遭起訴、判刑的被告，而包括林妻、林母在內的多名同案被告均獲無罪。特偵組發言人指出，這不代表最終審判法院見解，檢方仍主張「貪贓」，將研議是否提起上訴，求判處無期徒刑。

由於林益世案所涉金額高達3,600多萬(港幣,下同),島內媒體事前一般認為林可能面臨終身監禁的極刑,由於全案仍可上訴,輿論一般認為案情「仍有下半場」。

此外,被指行賄的地勇選礦公司負責人陳啟祥,在遭林益世索賄時暗中錄下兩人對話,事發後更主動配合特偵組調查,轉為污點證人並提供該段錄音證據,成為林益世難逃法網的致命鐵證,但陳個人則以此逃過10年重刑,獲緩起訴1年。



林益世(中)判刑確定後,昨晚首度赴轄區派出所報到,大批媒體在外守候。 中央社

**林益世涉貪案事件簿**

- 2012年6月27日 林益世被指收賄約1,575萬元(港幣,下同),並索賄2,075萬元未遂。
- 2012年6月29日 林益世請辭行政院秘書長。
- 2012年7月3日 林益世被移送羈押於台北看守所。
- 2012年7月5日 林妻彭愛佳以25萬元交保。
- 2012年10月25日 林益世、林妻彭愛佳、林母沈若蘭、林舅沈煥章、沈煥瑤等被以貪污罪起訴。林益世以1,250萬元交保。
- 2012年4月30日 林益世被判7年4月徒刑,併科罰金395萬元。其妻、母、舅等均判無罪。

資料來源：中央社

# 江丙坤倡央視入台 龍應台提台視「落地」

香港文匯報訊 綜合報導,前海基會董事長江丙坤日前公開建議,台灣可以考慮引進香港鳳凰衛視與大陸中央電視台的國際新聞,以解決台灣媒體亂象。台灣「文化部長」龍應台(見圖)29日在「立法院」對此表示,「如果對岸不允許我們落地,很遺憾,連談的基礎都沒有」。不過她認為,以目前兩岸互動狀況,確實應該開始談及電視台落地的問題。

龍應台表示,央視與鳳凰的國際新聞確實做得不錯,但是否讓兩者來台落地,站在「文化部」的立場,需從影視發展的布局來看,雙方必須在對等情況下才有進一步談判空間,也就是說,對岸也要考慮

鬆綁台灣電視頻道落地;龍應台特別強調,「我是有但書(編註:法律用語,指例外或補充規定等)的支持。」

### 不排除與「陸委會」深入討論

以目前兩岸互動狀況,龍應台說,兩岸確實應該開始談及電視台落地的問題,她不排除與「陸委會」及「國家通訊傳播委員會」(NCC)深入討論。不過,透過其他地方的新聞頻道來解決台灣媒體亂象,她認為,台灣媒體的問題,並非靠單一事件就能解決。

至於外界憂心央視新聞有特定立場,在新聞素材和角度上有所取舍,龍應台認為,台灣經過60多年思想的陶冶,公民素養飽滿是華人世界公認的,她對台灣民眾的素質有信心。

海基會前董事長江丙坤日前在「辜汪會談廿周年座談會」上透露,他曾向馬英九提議引進大陸央視及鳳凰衛視,引發議論。

## 林落馬重挫藍營高雄布局

林益世生於台灣政治世家,父親係高雄地方派系一紅派大老林仙保。林曾連任四屆「立委」,獲國民黨主席馬英九長期提拔,扶搖直上,被視為「馬系大將」。林歷任國民黨副主席、國民黨青年團總團長、國民黨政策委員會執行長(俗稱大黨鞭)等多項重要黨職,2012年競選「立委」失敗後,出任「行政院」秘書長、「中央廉政委員」等職。

林益世因為具有「本土、年輕以及派系力量」這三大重要元素,一路受到重用。國民黨原想借重林益世在大高雄勢力,希望他將來能競選高雄市長,奪回南部的政權。林涉貪被判有罪,不但嚴重影響國民黨在南部的布局,也對馬英九政府的清廉形象造成極大衝擊。

## 民進黨訂條款 阿扁勢難回歸

香港文匯報訊 綜合報導,民進黨擬將黨員入黨比照黨公職提名訂定排黑條款,若實施,陳水扁多年前退黨後,因涉貪定讞,恐無法再回民進黨。

民進黨發言人林俊憲昨天召開記者會,媒體問到有關黨員入黨排黑相關問題時,他表示,未來排黑條款如果納入入黨審查,做為消極資格之一,目前比照黨公職候選人提名條例第6條規定,曾犯下13款罪名者,都不能申請加入民進黨。但相關規定還有待民進黨中常會、中執會討論後才能定案。

### 女兒探監被打斷 阿扁痛罵

陳水扁移監台中監獄培德醫院,昨天出現首次的火爆場面。

「立委」劉建國、台北市議員簡余晏和精神科醫師要探視扁,獄方要正與扁見面的陳幸妤離開,另三人才能進去,簡余晏說,阿扁非常激動,大怒拍桌罵「這邊的規定怎麼跟月亮一樣,每天都不同!」

台中監獄副典獄長陳金鋒表示,昨天會面過程有些誤會,依規定,一般會面,一次只能2人進入,扁的特見,一次能見3人,若有特殊情況再增1人,最多不能超過4人同時會面。



酸甜爽口的桃、李進入盛產期,苗栗縣三義、大湖、銅鑼、泰安等地果園陸續開放採果,縣府昨日舉辦記者會宣傳,歡迎遊客造訪。餐飲業者也開發創意料理,以桃子做出的「繽紛桃酪」,引人垂涎。更有的餐飲業者運用桃、李酸甜滋味入菜,示範多道創意料理,開胃爽口。 中央社



車禍受傷台灣遊客,講述失事驚魂一刻。 中新社

## 張家界車禍死者可賠50萬

香港文匯報訊 綜合報導,台灣旅行團29日上午在湖南張家界發生死亡車禍,三名遇難者名單確定,包括領隊謝安琪及兩名女性旅客鄭芳彬、梅雪娟。另外十一名受傷旅客,分別送往常德第一及第二人民醫院治療,目前沒有生命危險。國家旅遊局及湖南省政府官員要求全力救治受傷人員,妥善做好遇難旅客的善後事宜。台灣業者表示,已依規定為團員投保50萬元(港幣,下同)意外死亡險,家屬善後必要費用2.5萬元及7,500元醫療險。

湖南省交警總隊高速公路管理支隊通報稱,29日中午11時30分,實載16人其中有14名台灣遊客的客車行至長(沙)張(家界)高速由東往西110公里(常德漢壽境內)時發生側翻,造成大客車內3名台灣乘客當場遇難,2人重傷。

### 開心出遊變天人永隔

出事的雄獅旅行社兩名主管昨晚陪同死者家屬,搭機趕往湖南長沙轉赴車禍現場處理。旅行社發言人游國珍表示,這支旅行團為四月二十八日出發的「張家界、鳳凰古城、九天洞八日遊」,旅客及領隊共十四人。至於賠償部分,業者表示,已依規定為團員投保50萬元(港幣,下同)意外死亡險,家屬善後必要費用2.5萬元及7,500元醫療險。其他細節須等待當地公安調查,是否有人為疏失。

據了解,旅客梅雪娟一家五口開心出遊,沒想到車禍撞擊力過強,她被撞飛出車外,壓在車底,救出時已天人永隔。領隊謝安琪三年前進入雄獅旅遊擔任行政人員,因熱愛導遊工作,努力考上華語導遊及領隊執照,專帶大陸旅遊團,同事對她的工作態度讚譽有加。

## 台組第四網軍 防範駭客攻擊

香港文匯報訊 綜合報導,台灣「國防部長」高華柱昨天在「立法院」表示,將在資電作戰指揮部下成立第四支網路中隊,網路作戰投資也需提升,今年各部門與三軍都將演練。

據透露,台灣目前有三千多人的資安部隊。軍方已着手強化網戰能量,除原有的防護網外,也開始研究攻擊力,期能建立攻守兼具的全方位資電作戰能力。

「立法院外交國防委員會」昨天聽取「因應網軍與駭客攻擊」專案報告,「行政院」資通安全辦公室主任蕭秀琴說,去年發生兩百五十一起資安事件,都有在第一時間做損害控管。

此外,台軍今年的漢光廿九號演習也首度納入台電公司,假想台電輸配電系統遭駭,影響政軍中心供電狀況,藉此檢驗軍民體系的聯繫和應變機制。軍方官員透露,這是來自美方建議。

## 精心呵護「77歲」女 堅強母感動寶島

香港文匯報訊 據中新社報導,高雄市一位38歲的單親母親,細心呵護年方11歲但有77歲老態的女兒,不離不棄。

這位母親叫陳佩安,她的女兒盧玟好出生時身高47公分,5斤7兩重,三歲時長到87公分,9公斤重時就停滯不前了,台大醫院判定是患了俗稱「早老症」的柯凱因氏症,這個女孩如百米速度沖向人生盡頭。人家過一年,她卻像過了七年,今年才11歲,卻有77歲的老態。

陳佩安曾經流過很多淚水,但堅強以對,她抱著喪失視力、聽力的女兒,春天看花、夏天聽海、秋天賞楓、冬泡溫泉。兩年前,陳佩安跟丈夫分手,她專心照料好,女兒的父親則仍肩負起母女生活所需。

鏡頭面前,陳佩安常掛著笑容。但回首陪伴玟好的日子,「好像在攀爬一座高山,不知何時才能登頂」,陳女士說,後來學會不再仰望山頂,「只專注看著眼前踏的每一步」,卻又突然發現自己已走到半山腰,「原來,已經走了這麼遠了」。

陳佩安獲選全台「十大傑出愛心媽媽」。她精心照顧「77歲」女兒的故事,經媒體報導後,打動台灣無數人。



堅強的母親面對鏡頭仍然掛上了笑容。 網上圖片